











सुविचार

इंसान को कमी हिम्मत नहीं हारनी चाहिए, क्योंकि पहाड़ से निकली नदी किसी से रास्ता नहीं पूछती की समन्दर कहाँ है?

दक्षिण भारत राष्ट्रमत

बाड़ ही खेत को खाए तो ...

केरल में साल 2016 से 2024 तक सेवा से बर्खास्त किए गए पुलिसकर्मियों के आंकड़े (108) से जुड़ा वह विंदु चिंतनयोग्य है...

ईमानदार व कर्मठ पुलिस अधिकारी अपने कार्यों से वरि की मान बढ़ाते हैं, वहीं, ऐसे मामलों की भी कमी नहीं है, जिनमें पुलिसकर्मियों की मर्यादा को भंग करते पाए गए...

ट्वीटर टॉक

पुरी में भगवान जगन्नाथ रथ यात्रा के दौरान दुर्भाग्यपूर्ण घटना का दुःखद समाचार मिला। भगवान जगन्नाथ जी से प्रार्थना है कि दिवंगत पुण्यात्मा को शीघ्रचरणों में स्थान व शोकाकुल परिजनों को दुःख की इस घड़ी में संबल प्रदान करें।

-राज्यवर्षनिर्वाह सारोड

लोकप्रिय राजनेता, प्रखर वक्ता एवं 'जननायक' पूर्व प्रधानमंत्री श्री चंद्रशेखर जी की पुण्यतिथि पर विनम्र श्रद्धांजलि। आम नागरिकों के अधिकारों की रक्षा एवं वंचितों के लिए समर्पित आपका जीवन प्रेरणाप्रद है।

-दीया कुमारी

जयपुर-दिल्ली हाईवे पर हुए भीषण सड़क हादसों में हुई जनहानि का समाचार अत्यंत दुःखद है। मेरी संवेदनार्ण मृतकों के शोक संतप्त परिजनों के साथ हैं। संबन्धित अधिकारियों को घायलों के समुचित उपचार सुनिश्चित करने हेतु निर्देशित किया गया है।

-भजनलाल शर्मा

प्रेरक प्रसंग

सेवा से स्वर्ग

सं ट फ्रांसिस ऑफ असीसी का जन्म वर्ष 1182 में इटली के एक समृद्ध परिवार में हुआ था। युवावस्था में वे किसी गंभीर बीमारी से ग्रस्त हो गए...

महत्त्वपूर्ण

Published by Bhupendra Kumar on behalf of New Media Company, Arihant Plaza, 2nd Floor, 84-85, Wall Tax Road, Chennai-600 003 and printed by R. Kannan Adityan at Deviyin Kannani Achagam, 246, Anna Salai, Thousand Lights, Chennai-600 006. Editor: Bhupendra Kumar (Responsible for selection of news under PRB Act).

सामयिक

साइबर अपराधियों से बैंकों को बचाना जरूरी

आर.के.सिन्हा

न रेन्द्र मोदी सरकार के केन्द्र में लगातार तीसरी बार सत्ता पर काबिज होने के बाद एक उम्मीद पैदा हुई है कि सरकार अब बैंकिंग सेक्टर को अधिक पारदर्शी और बेहतर बनाने की दिशा में ठोस कदम उठाती रहेगी...



या भारी घाटा सहते रहे हैं। यह उबड़-खाबड़ स्थिति सोचने को विवश करती है कि जब तक लंबे समय तक सुधार प्रक्रिया जारी नहीं रहेगी, तब तक समस्या का स्थायी निराकरण संभव नहीं है। इस विषय पर वरिष्ठ लेखक श्रीपाल जैन की हालिया प्रकाशित पुस्तक -भारतीय बैंकों का बदलता चेहराउपरोक्त विविध पहलुओं का बखूबी विश्लेषण करती है।

भारतीय बैंक इस तथ्य के साक्षी हैं कि देश की आजादी से पहले और बाद में भी वे झुकते रहे

मुद्दा

राष्ट्रीय,सामाजिक संदर्भों में कट्टरता देश हित में नहीं

संजीव ठाकुर मोबाइल : 9009 415 415

भा रत विश्व का सबसे बड़ा लोकतांत्रिक देश है। स्वतंत्रता के बाद से भारत के संविधान में लोकतंत्र को सर्वोपरि स्थान दिया गया है। देश की भौगोलिक तथा जनसंख्यात्मक विशालता में कुछ तत्व सांसाध्यिक हिंसा एवं अराजकता के परिस्थितियों को शायद यह समान नहीं है...

और खंड में स्वीकार्य नहीं है। यह राष्ट्र के लिए घातक और विकास की अवधारणा को अवरुद्ध करने वाला आत्मघाती कदम है।आंदोलन का स्वयंसेवक शांति पूर्वक हो तो राष्ट्र तथा आमजन के हित में ही होगा। आंदोलनकारियों को शायद यह समान नहीं है कि राष्ट्रीय सरकारी संपत्ति आपके द्वारा दिए गए टैक्स के रूप में रूप्यों से ही निर्मित होती है, इसे नष्ट करने आप स्वयं अपनी संपत्ति का नुकसान ही कर रहे हैं।

सिर्फ जाती ही नहीं धार्मिक महत्वाकांक्षा देश के समाज के समक्ष चुनौती बन गया है। भारत में हिंदू, मुस्लिम, सिख, इसाई जातीय संघर्ष ऐतिहासिक तौर पर अपनी जड़ें जमा चुका है, वर्तमान में मंदिर और मस्जिद के झगड़े देश में अशांत माहौल पैदा करने का एक बड़ा सबक बन चुके हैं और यही वर्ण विभेद संघर्ष भारतीय आर्थिक विकास के बीच एक बड़ा अवरोध बनकर खड़ा है।

संकेत। पर स्वतंत्रता के 75 साल के बाद भी लोकतांत्रिक व्यवस्था में वर्ण विभेद भाषाई विवाद ने अभी भी आर्थिक विकास में कई बाधाएं उत्पन्न की हैं। संविधान में अल्पसंख्यकों को अवसरों में तब्दील किया है, जिसमें रिजर्व बैंक की निगरानी का प्रमुख योगदान माना जा सकता है।लेकिन, जब तक बैंकों में भ्रष्टाचार, रिश्वतखोरी, फर्जी दस्तावेजों के आधार पर कंपनियों या व्यक्तियों को ऋण देने और बैंकिंग में साइबर अपराधियों की घुसपैठ नहीं रोकी जाती, तब तक बैंकों की मजबूती और फुलप्रूप सुरक्षा का सपना आधा-अधूरा ही रहेगा।

नजरिया

मध्यवर्गीय परिवारों को केंद्र से है राहत की आस

प्रहलाद सबनानी

जु लाई 2024 माह में शीघ्र ही केंद्र सरकार द्वारा वित्तीय वर्ष 2024-25 के लिए पूर्णकालिक बजट पेश किया जाने वाला है। हाल ही में लोक सभा के लिए चुनाव भी सम्पन्न हुए हैं एवं भारतीय नागरिकों ने लगातार तीसरी बार एनडीए की अगुवाई में प्रधानमंत्री श्री नरेंद्र मोदी को सत्ता की चाबी आगामी पांच वर्षों के लिए इस उम्मीद के साथ पुनः सौंप दी है कि आगे आने वाले पांच वर्षों में केंद्र सरकार द्वारा देश में आर्थिक विकास को और अधिक गति देने के प्रयास जारी रखे जाएंगे। अब केंद्र सरकार में वित्त मंत्री श्रीमती निर्मला सीतारमण शीघ्र ही केंद्रीय बजट पेश करने जा रही हैं।

प्रावधान किया गया है जो पिछले वर्ष की तुलना में केवल 11 प्रतिशत ही अधिक है। इस राशि को यदि 33 प्रतिशत तक नहीं बढ़ाया जा सकता है तो इसे कम से कम 25 प्रतिशत की वृद्धि के साथ आगे बढ़ाने के प्रयास होना चाहिए अर्थात् वित्तीय वर्ष 2024-25 के लिए 11.11 लाख करोड़ रुपए की राशि के स्थान पर 12.5 लाख करोड़ रुपए की राशि का प्रावधान पूंजीगत खर्चों के लिए किया जाना चाहिए।

संग्रहण में भी इस वर्ण ने महती भूमिका अदा की है। आज प्रत्यक्ष कर संग्रहण लगभग 25 प्रतिशत की वृद्धि दर्ज करता हुआ दिखाई दे रहा है तथा वस्तु एवं सेवा कर भी अब औसतन लगभग 1.80 लाख करोड़ रुपए प्रतिमाह से अधिक की राशि के संग्रहण के साथ आगे बढ़ता हुआ दिखाई दे रहा है। साथ ही, भारतीय रिजर्व बैंक ने भी वित्तीय वर्ष 2023-24 के लिए 2 लाख करोड़ से अधिक की राशि का लाभांश केंद्र सरकार को उपलब्ध कराया है तो सरकारी क्षेत्र के बैंकों/उपक्रमों ने 5 लाख करोड़ रुपए से अधिक की राशि का लाभ अर्जित कर केंद्र सरकार को भारी भरकम राशि का लाभांश उपलब्ध कराया है, जबकि कुछ वर्ष पूर्व तब केंद्र सरकार को सरकारी क्षेत्र के बैंकों के घाटे की आपूर्ति हेतु इन बैंकों को बजट में से भारी भरकम राशि उपलब्ध करानी होती थी। कुल मिलाकर इस आमूल चूल परिवर्तन से केंद्र सरकार के बजटीय घाटे में भारी कमी दृष्टिगोचर हुई है। केंद्र सरकार का बजटीय घाटा कोविड महामारी के दौरान 8 प्रतिशत से अधिक हो गया था जो अब वित्तीय वर्ष 2024-25 में घटकर 5.1 प्रतिशत तक नीचे आने की सम्भावना व्यक्त की जा रही है। इस प्रकार, अब यह सिद्ध हो रहा है कि केंद्र सरकार ने न केवल अपने वित्तीय संसाधनों में वृद्धि करने में सफलता अर्जित की है बल्कि अपने खर्चों को भी नियंत्रित करने में सफलता पाई है।

की राशि में घूट देने का प्रयास भी वित्तीय वर्ष 2024-25 के बजट में किया जाना चाहिए। क्योंकि, प्रत्यक्ष कर संग्रहण में रहे रही भारी भरकम 25 प्रतिशत की वृद्धि इसी वर्ण के प्रयासों के चलते सम्भव पा रही है। वैसे, भारतीय आर्थिक दर्शन के अनुसार भी नागरिकों/करदाताओं पर करों का बोझ कबल उताना ही होना चाहिए जितना एक मध्यवर्गीय वित्तीय स्तर से शहद लेती है। मध्यवर्गीय नागरिकों के हाथों में अधिक राशि पहुंचने का सीधा सीधा फायदा अर्थव्यवस्था को ही होता है। मध्यवर्गीय नागरिकों के हाथों में यदि खर्च करने के लिए अधिक राशि पहुंचती है तो वह विभिन्न उत्पादों के उपयोग को बढ़ावा देता है इससे इन उत्पादों की मांग में वृद्धि दर्ज होती है और इन उत्पादों का उत्पादन बढ़ता है। उत्पादन बढ़ने से रोजगार के नए अवसर अर्थव्यवस्था में निर्मित होते हैं एवं कम्पनियों द्वारा विनिर्माण इकाईयों का विस्तार किया जाता है तथा निजी क्षेत्र में भी पूंजीगत निवेश बढ़ता है। कुल मिलाकर अर्थव्यवस्था के चक्र को बढ़ावा मिलता है जो अंततः देश के कर संग्रहण में भी वृद्धि करने में सहायक होता है। मध्यवर्गीय परिवार के आय कर में कमी करने से बहुत सम्भव है कि भारत में औपचारिक अर्थव्यवस्था को भी बढ़ावा मिले। क्योंकि कई देशों में यह सिद्ध हो चुका है कि कर की राशि को कम रखने से औपचारिक अर्थव्यवस्था को बढ़ावा मिलता है इससे कर की दर को कम करने के उपरांत भी कर संग्रहण में वृद्धि होते हुए देखी जा सकती है।

पूंजीगत खर्चों में वृद्धि के साथ ही, केंद्र सरकार द्वारा अति बजट में मध्यवर्गीय नागरिकों को आय कर

पाठकों से अनुरोध है कि इस प्रकाशन में प्रकाशित किए जाने वाले किसी भी तरह के विज्ञापन (वैवाहिक, वार्निक, टैंगर एवं सजावटी इत्यादि) पर कोई भी कर्तव्यहीन, प्रतिक्रिया या धमनाशि का व्यक्त करने से पूर्व इन विज्ञापनों के बारे में समस्त जानकारी यह स्वयं प्राप्त कर लें। दक्षिण भारत राष्ट्रमत समूह उत्पादकों की गुणवत्ता तथा सेवाओं के लिए विज्ञापनदाताओं द्वारा किए जा रहे किसी प्रकार के दावों के लिए जिम्मेदार नहीं है। अगर विज्ञापनदाता विज्ञापन में किसी त्रुटि का रूपाकार पाए नहीं करता है तो दक्षिण भारत राष्ट्रमत समूह के संपादक, मुद्रक एवं प्रकाशक या मालिकानों को पाठकों किसी भी रूप में उत्तरदाई नहीं माना सकता। - दक्षिण भारत राष्ट्रमत



जीवन अनिश्चितताओं से भरा लंबा यात्रा-पथ है। यदि किसी के जीवन में कुछ भी गड़बड़ हो सकती है। हमारे मन का सोचा हुआ सब सत्य होगा, यह मानकर चलना बहुत बड़ी गलती है। इसलिए अच्छे अवसरों का लाभ उठाने का भरपूर प्रयास करना चाहिए। जीवन की सफलता का यही मूलमंत्र है। अक्सर देखा जाता है कि लक्ष्मीदेवी तिलक करने पर आगे और ननुद्य मुंह धोने के लिए पला गया। जब वह वापस लौटा, तब तक लक्ष्मी विदा हो चुकी थी। जीति और धर्मशास्त्रों ने इसे निराद भूखता कहा है।

# धर्म हमारा सच्चा मित्र है, उस पर विश्वास बनाएं : युवाचार्य महेंद्रऋषि

दक्षिण भारत राष्ट्रमत dakshinbharat.com

चेन्नई। श्रमण संघीय युवाचार्य महेंद्रऋषिजी महाराज का सोमवार को थाउजेंट लाइट स्थानकारी जैन संघ में हुआ। वहां प्रवचन में उन्होंने कहा कि परमात्मा जीवन में लक्ष्य निर्धारित करने के लिए सूत्र बताते हैं, हे पुरुष, तुम ही तुम्हारे मित्र हो। बाहर से जो मित्र की इच्छा रखते हो, वह कोई काम नहीं है। उन्होंने कहा कि मित्र और संस्कृति में बहुत महत्वपूर्ण रिश्ता है। मित्र, ये दो अक्षर वाले रत्न का अर्थ है जिसकी कोई वैल्यू है। यह शब्द किसी वरदान से कम नहीं है। इसकी विशेषता यह है कि यह तीन चीजों



उसके प्रति प्रीति, सद्भाव रखते हैं। शास्त्रकार यही कहना चाहते हैं कि तुम स्वयं तुम्हारी आत्मा के मित्र हो। दूसरे से ज्यादा आप अपनी स्थिति समझ सकते हो। बाहर में हमारा पहला मित्र हैं शरीर शरीर चौबीसों घंटे अपने साथ रहता है। हम इसे प्रेम करते हैं, इसको सुरक्षा देते हैं, सुख सुविधा देते हैं। आत्मा तो

## थाउजेंट लाइट जैन स्थानक में धर्मसभा का आयोजन

सबके पास है। दूसरे में हमारे मित्र हैं पूर्व मित्र यानी हमारे स्वजन। और तीसरा मित्र है धर्म। उन्होंने कहा धर्म हमारा सच्चा मित्र है। पूर्व मित्र तो थोड़ी बहुत मदद कर देंगे लेकिन शरीर तो हमारा मित्र हो ही नहीं सकता। मित्र वह है जो शोक, शत्रु और भय से बचाए। धर्म मित्र परम मित्र है। उस पर विश्वास बनाएं। उन्होंने कहा बाहर से तो आप सबसे जुड़े लेकिन अब अंदर से जुड़ो। मुनिश्री हितेंद्र ऋषिजी ने कहा कि जो समय को जान लेता है, जो समय का सदुपयोग करता है, उसे पंडित बताया गया है। आप अपने

समय की ताकत को पहचानो। हमें मनुष्य भव पुण्ययानी से मिला है, इसमें समय का सदुपयोग धर्म में करना चाहिए। वापस मनुष्य भव मिलेगा या नहीं, मनुष्य भव मिले या तो जैन धर्म मिलेगा क्या, यह सोचना है। इस अवसर पर मोहिनीदेवी लुणिया ने अपने विचार व्यक्त किए। इस दौरान वर्धमान स्थानकारी जैन महासंघ के अध्यक्ष सुरेश लुनावत, मंत्री धर्माचंद सिंघवी, अशोककुमार थोका, पदमचंद खारीवाल समेत कई गणमान्य उपस्थित थे। अशोक गेलडा ने संचालन किया।

## मां दुर्गा भक्त मंडल ने आयोजित किया सामूहिक सुन्दरकाण्ड पाठ

दक्षिण भारत राष्ट्रमत dakshinbharat.com

तिरुपुर। शहर के प्रकाशचन्द्र शुभम कांकरिया के भाव्या गारमेट परिसर में मां दुर्गा भक्त मंडल के सदस्यों ने 1367वां सुन्दरकाण्ड पाठ में बड़ी संख्या में श्रद्धालु शामिल हुए। सुन्दरकाण्ड पाठ गणेश वन्दना एवं मन्त्रोच्चारण से प्रारंभ हुआ। मंडल के अध्यक्ष अशोक शर्मा, उपाध्यक्ष राजकुमार शर्मा ने प्रकाशचंद्र शुभम कांकरिया एवं सुन्दरकाण्ड पाठ में आये सभी भक्त प्रेमियों का आभार व्यक्त किया। इस मौके पर अध्यक्ष अशोक शर्मा, उपाध्यक्ष राजकुमार शर्मा, मूलचंद्र, सागर, भागीरथ गुलेरिया, मदन जोशी, नवीन, अरुण, गोपाल शाह, लखन, कार्तिक शर्मा, सुभाष गुप्ता, रमाकांत, पवन पारीक, सुरेश शर्मा, हरीश, विरेन्द्र, विकास, मनोज शर्मा, महेंद्र आदि उपस्थित थे।



## अच्छा लिख रहे साहित्य संगम के रचनाकार : डॉ. धींग

दक्षिण भारत राष्ट्रमत dakshinbharat.com

चेन्नई। स्थानीय जैन साहित्य संगम, तमिलनाडु की मासिक गोष्ठी रिवार को किलपॉक स्थित मंगल कलश में प्रेक्षक अध्यक्ष एम. गौतमचंद्र बोहरा (सीए) की अध्यक्षता में हुई। साहित्यकार डॉ. दिलीप धींग ने संगम के रचनाकारों द्वारा हिंदी में श्रेष्ठ सृजन की सराहना की। उन्होंने कहा, कुछ रचनाकारों की पुरस्के भी प्रकाशित व प्रशंसित हुई हैं। उपाध्यक्ष सज्जन जैन ने वृद्धावस्था पर मेरे दोस्त थकने लगे हैं' सुनाई

तो कोषाध्यक्ष पमिता खिचा ने चलते चलते तन थके पर मन ने कब मानी हार' सुनाई। मोहिनी चोरडिया ने बेटी के लिए दर्द छलकाया तो वनिता पगारिया ने बचपन की यादों का सुधारस पिलाया। उमरावदेवी धींग साहित्योद्यम पुरस्कार के लिए चयनित कवि अलंकार आच्छा ने गहरे अर्थ के हाइड्रू सुनाकर दाद पाई। सचिव अनित मडिया ने पिता की जिम्मेदारियों पर भावपूर्ण कविता सुनाई। गौतमचंद्र बोहरा ने राजस्थानी शैली में मेवाड की गीत गाथा सुनाई। रमेश बोहरा ने सात वार में जीवन की अनित्यता बताई।



## सुपार्श्वनाथ संस्कार वाटिका का हुआ विधिवत शुभारंभ

दक्षिण भारत राष्ट्रमत dakshinbharat.com

चेन्नई। शहर के सुपार्श्वनाथ संस्कार वाटिका का पुन्यास श्री अर्पणविजयजी का विधिवत शुभारंभ हुआ। 101 बच्चों ने संस्कार वाटिका हेतु पंजीकरण

कराया व शामिल हुए। इस मौके पर बड़ी संख्या में बच्चों के अभिभावक भी शामिल हुए। संस्कार वाटिका में बच्चों की अध्यापिका के रूप में संघ के सदस्य परिवारों की महिलायें ही निस्वार्थ भाव से अपनी सेवायें दे रही हैं। संस्कार वाटिका को शुरू करने में एंव समारोह को आयोजित करने में संस्कार वाटिका समिति के

### निशुल्क स्वास्थ्य जांच शिविर

बंगलूरु। माहेश्वरी महिला संगठन द्वारा एक दिवसीय निःशुल्क स्वास्थ्य जांच शिविर का आयोजन माहेश्वरी भवन में आयोजित किया गया। भगवान माहेश्वरी की पूजा व दीप प्रज्वलन कर शिविर का शुभारंभ किया गया। इस मौके पर दवाई प्रायोजक श्रीगोपाल कौकाजी, माहेश्वरी सभा के सचिव अजय राठी, महिला संगठन की अध्यक्ष श्वेता बियाणी, युवा संघ के अध्यक्ष दीपक मंत्री, माहेश्वरी सोसाइटी के संस्थापक अध्यक्ष नन्दकिशोर मालू, समाज के वरिष्ठ सदस्य श्रीगोपाल सारडा, संगठन की सलाहकार सदस्य पुष्पा सारडा, कल्पना बाहेली आदि ने दीप प्रज्वलित किया। इस मौके पर डाक्टरों का सम्मान किया गया।



## माहेश्वरी सभा ने श्रीगोपाल माहेश्वरी को 'माहेश्वरी गौरव सम्मान' से सम्मानित किया

दक्षिण भारत राष्ट्रमत dakshinbharat.com

कोयंबटूर। शहर के माहेश्वरी भवन में तमिलनाडु, केरल एव पट्टचेरी स्तर पर समाज का नाम गौरवित करने वाले समाजसेवी श्रीगोपाल माहेश्वरी को तमिलनाडु माहेश्वरी सभा 'माहेश्वरी गौरव सम्मान' से सम्मानित किया। संतोष मूंदड़ा ने सभा का स्वागत किया। मुख्य अतिथि के रूप में तमिलनाडु केरल पांडिचेरी के प्रादेशिक माहेश्वरी सभा के उपाध्यक्ष रामरतन कोठारी उपस्थित थे। कार्यक्रम में 30 से ज्यादा संस्था के अध्यक्ष, सचिव, कोषाध्यक्ष ने श्रीगोपाल माहेश्वरी का सम्मान किया।



## खरतरगच्छ सम्प्रदाय की साध्वियों ने किया चातुर्मासिक प्रवेश

दक्षिण भारत राष्ट्रमत dakshinbharat.com

कोयंबटूर। शहर के संबंदम रोड स्थित कोयंबटूर जैन श्रद्धालु खरतरगच्छ द्वारा संचालित मुनिसुव्रत मंदिर में खरतरगच्छ गच्छाधिपति आचार्यश्री जिनमणिप्रभूसुरीश्वरजी के आज्ञानुसार साध्वीश्री सुलोचनाश्रीजी, सुलोक्षणश्रीजी की शिष्या साध्वी प्रियसोम्यांजनाश्री, ज्ञानजनाश्रीजी व दक्षजनाश्रीजी का चातुर्मासिक प्रवेश हुआ। इस मौके पर मुख्य अतिथि के रूप में उपायुक्त अंकितकुमार जैन नेहरू रोड स्थित जिनदत्तसूरी दादावाडी से शुरू हुई शोभायात्रा में शामिल हुए। विभिन्न मार्गों से होते हुई शोभायात्रा मुनिसुव्रत मंदिर पहुंची तथा चातुर्मासिक प्रवेश किया। अध्यक्ष सुरेंद्र गोलेंचका ने संतोष व श्रद्धालुओं का स्वागत किया। साध्वीजी ने अपने प्रवचन में 4 महीने की चातुर्मासिक की विशेषता और कर्तव्यों पर प्रकाश डाला। उन्होंने कहा कि चातुर्मासिक का नैवेक्षण और करेक्षण का तालमेल होना चाहिए। पहला कर्तव्य गुरु, दूसरा उदारता, लेना

## मुलाकात व ज्ञापन

दक्षिण भारत राष्ट्रमत dakshinbharat.com

जालोर सिरोही सांसद लुम्बाराम चौधरी के साथ प्रवासी प्रकोष्ठ तमिलनाडु संयोजक हंसराज पुरोहित व कैलाशानगर भाजपा युवा मोर्चा जिला उपाध्यक्ष मुकेश पुरोहित ने रेलमंत्री अश्विनेश वैष्णव से मुलाकात कर चेन्नई से चलने वाली गाडी नवजीवन एक्सप्रेस को चेन्नई से जोधपुर तक वाया जालोर से और जोधपुर चेन्नई एक्सप्रेस को डेली करने की मांग को लेकर ज्ञापन सौंपा। इसके साथ ही प्रतिनिधि मंडल ने अन्य मंत्रियों से मुलाकात कर अपनी मांगों से अवगत कराया।



## संतश्री जयमानुशेखरविजय ने वेपेरी में किया चातुर्मासिक प्रवेश

दक्षिण भारत राष्ट्रमत dakshinbharat.com

चेन्नई। स्थानीय वेपेरी श्रद्धालु मूर्तिपूजक जैन संघ में गत रविवार को अभयशेखरसूरीश्वर जी म. सा. के शिष्य जयमानुशेखरविजयजी व साध्वीश्री हर्षज्योति जी ने हर्षोत्साव के साथ मंगल प्रवेश किया। गुरु भगवतो का वरघोड़ा विमलचलन अपार्टमेंट से रवाना हुआ और विभिन्न मार्गों से होता हुआ चातुर्मासिक प्रवेश पर पहुंचा। निर्धारित समयानुसार गुरु भगवतो का मंगल



## चोपड़ा सुपर किंग टीम ने जीता खिताब जेपीएल 3 क्रिकेट टूर्नामेंट

दक्षिण भारत राष्ट्रमत dakshinbharat.com

चेन्नई। स्थानीय जोधपुर एसोसिएशन द्वारा आयोजित जेपीएल-3 क्रिकेट टूर्नामेंट रविवार को पेरंबूर स्थित एसपीआर ग्राउंड में खेला गया। लीग मैचों और सेमीफाइनल मैचों के बाद फाइनल मुकाबले में चोपड़ा सुपर किंग ने भंडारी मेहता वॉरियर्स टीम को हरा कर जेपीएल 3 कप अपने नाम किया। अध्यक्ष केएल लुकंड ने जिजेटा टीम के कप्तान डॉक्टर ऋषभ चोपड़ा और साथी खिलाड़ियों को उनके शानदार प्रदर्शन पर बधाई दी, फाइनल ऑफ मैच का खिलाड़ियों को हार्दिक शुक्रेत प्रशंसा, मेन आफ दि टूर्नामेंट का खिताब भव्य मेहता, परपल कैप आकाश भंडारी और ऑरेंज कैप का खिताब भव्य मेहता ने जीता। सचिव तरुण मेहता ने बताया कि हम लगातार तीन साल से ये क्रिकेट टूर्नामेंट सफलता पूर्वक कराते हुए युवा पीढ़ी को जोड़ने का सफल प्रयास कर रहे हैं। जेपीएल-3 के चैम्पियन प्रभात श्रीश्रीमाल ने